







今日阴到多云局部小雨 偽北风5~6级 最高气温:18℃ 最低气温:15℃ 明日阴到多云 14℃~18℃

## 习近平电贺郑丽文 当选中国国民党主席

新华社北京10月19日电 中 共中央总书记习近平19日致电郑丽 文,祝贺其当选中国国民党主席,指 出多年来两党在坚持"九二共识"、反 对"台独"共同政治基础上,推动两岸 交流合作,致力维护台海和平稳定, 增进两岸同胞亲情福祉,成效积极。 当前,世界百年变局加速演进,中华 民族伟大复兴势不可挡。期望两党

坚持共同政治基础,团结广大台湾同 胞,增强做中国人的志气、骨气、底 气,深化交流合作,促进共同发展,推 进国家统一,坚定守护中华民族共同 家园,守护两岸同胞根本利益,携手 开创中华民族更加美好的未来。

同日,新当选的中国国民党主席 郑丽文复电,对习近平总书记表示感 谢。她表示,海峡两岸于1992年达 成各自以口头方式表达坚持一个中 国原则的共识。两党在坚持"九二共 识"、反对"台独"的共同政治基础上, 推动两岸关系和平发展,取得诸多历 史性成就。两岸同为炎黄子孙、同属 中华民族,两党应在既有基础上,强 化两岸交流合作、促进台海和平稳 定,为两岸人民谋取最大福祉,为民 族复兴开辟宏伟前程。

# 确保基本实现社会主义现代化取得决定性进展

### -写在党的二十届四中全会召开之际

历史,正在书写新的篇章。

10月20日至23日,党的二十届四 中全会在北京召开。会议将审议《中共 中央关于制定国民经济和社会发展第 十五个五年规划的建议》,为未来五年 中国发展擘画蓝图。

2021年—2025年,"十四五"时期

是我国全面建成小康社会、实现第一个 百年奋斗目标之后,乘势而上开启全面 建设社会主义现代化国家新征程、向第 二个百年奋斗目标进军的第一个五 年。全国上下勠力同心、攻坚克难,我 国经济社会发展取得新的开创性进展、 突破性变革、历史性成就。

2026年—2030年,围绕以中国式 现代化全面推进强国建设、民族复兴伟 业,"十五五"时期是基本实现社会主义 现代化夯实基础、全面发力的关键时

一以贯之的主题,始终不渝的初 心,接力奋斗的足迹。

"十五五"新的征程即将开启,以习 近平同志为核心的党中央团结带领全 党全国各族人民,向着全面建成社会主 义现代化强国、实现第二个百年奋斗目 标踔厉奋发、勇毅前行,必将确保基本 实现社会主义现代化取得决定性进展, 开创中国式现代化崭新局面。

#### 领航定向 驾驭发展全局创 造新的历史伟业

"十四五"规划收官之际,"两张网"

的建设格外引人关注: 一张是国家综合立体交通网,"6轴 7廊8通道"主骨架建成率超过90%; 一张是国家水网,2025年底覆盖率

预计达到80.3%。 大国之治,江山为基。水网、路网, 越千里山川,通四方之利,济万民之需,

都是事关现代化建设的大事。 (下转第3版)

90分钟鏖战平局,点球大战惜败

# 无锡队昂首告别首届"苏超"



晚,2025年江苏省城市足球联赛第 二场半决赛在南通市体育会展中心 举行,客场作战的无锡队与南通队鏖 战90分钟未分胜负。在残酷的点球 生死战中,无锡队以2比4失利,虽然 遗憾却昂首告别了联赛。32069人 到场观战。

"苏超"开赛以来,南通队未尝败 绩。常规赛与无锡队交手时,南通队 采用"高位逼抢+快速突击"战术,占 据了场上优势。八强赛中,南通队又 出人意料地变阵,将高大的中后卫黄 蒋大亚推到前场充当中锋,收到奇 效。本场比赛,南通队沿用这套成功

尽管开赛前无锡队是目前"苏 超"中唯一一支没有被南通队打败过 的球队,但平心而论,无锡队整体实 力不如对手。不过足球是圆的,比赛 中一切皆有可能。此战,无锡队考虑 在稳固好防守的基础上,充分发挥边 路的突破能力和中路的渗透能力,打 出自己的节奏。赛前,从江阴市体育 中心传来好消息,无锡吴钩队在下午 的中乙联赛中战胜对手,提前一轮冲 甲成功。无锡队全体将士闻讯,倍感

比赛开始后,两队在中场展开激 烈争夺。南通队通过"抢逼围"获得 更多球权,然后快速推进寻觅破门机 会。老辣的唐京此役为无锡队变阵, 由24号邓建飞出任单前锋,林子强、 蒋孟泽和丁文韬在身后策应,然后由 同乐和吴磊调度指挥,后防线则由有 一定空战能力的胡升嘉、梁金 虎、夏锡成、康乐强负责。

第4分钟,无锡队 本场首发的18岁球员 蒋孟泽一脚射门偏 出。第9分钟,南通 队利用任意球机 会,门前队员的头 球偏出球门。在 无锡队的严密防 守下,南通队的空 中优势难以发挥, 只能通过远射进行

第33分钟,无锡 队获得前场任意球,同 乐射门,球高出横梁。此 后,无锡队多次攻到对方禁 区附近,均遭南通队快速回防队 员围抢,也难以形成攻门机会。

上半场尾声阶段,南通队的连续任意 球均被无锡队抢到第一点,黄蒋大亚 没有触球机会。

上半场,双方互交白卷。南通队 控球率领先,(下转第2版)



# 致敬拼搏,永远爱你!

伴随着夏天的结束,无锡队也完 成了"苏超"之旅,有遗憾却骄傲地离 开了赛场。

在这个超长的夏季里,不少市民 忘却了酷热和烦躁,或走进球场,或在 第二现场,为球队尽情呐喊,身体随球 队一起跳动。这个夏天的快乐,是无 锡队给的。

从赛季初的匆匆忙忙,到赛季末 的从从容容,无锡队究竟是一支怎么 样的球队? 是如何成长的? 又为何会 让700多万无锡市民关心动容?以至 于标志性的粉色球衣在"苏超"13支 球队球衣销量中一直处于领先地位,

还时常出现断货状态。

因点球大战失利而止步四强的无 锡队,最终获得首届联赛的第4名。 现在,让我们来重新认识一下无

#### 一支有水平的无锡队

"大家要有自信,我们是一支有水 平的队伍,现在要做的就是把水平发 挥出来。"这是无锡队在"苏超"前三轮 比赛结束后,主教练唐京帮助队员们 树立起自信心时说的。

前3场比赛1平2负,球队在积分

榜上处于垫底区,只凭借同乐的一脚 远射攻入了一球,没有运动战进球。

无锡队真的这么菜? 非也。这要 从球队组建说起。无锡队由大学生球 员、职业球员和社会球员组成,平均年 龄24岁,其中29人是由无锡足球青训 培养出的运动员。球队3月份组队,5 月份参赛,全队的磨合还处于起步阶 段,更谈不上默契,战斗力无法体现。

不过, 撇开战绩后细致观察, 前三 轮比赛无锡队一场比一场有起色。尤 其是第三场,尽管客场1球小负南京 队,但球队在下半场占尽优势,围着主 队禁区猛攻,无奈临门一脚欠火候,未 能扭转败局。

球员间的配合逐渐有了默契。随 后两场,无锡队迎来了曙光,分别战胜 了常州队和扬州队,联赛排名首次进 入前八。

球队配合的问题初步解决后,第 二个问题又浮出水面——门前把握战 机能力不强。在迎战第六个对手淮安 队时,无锡队久攻不下,反被对手两次 偷袭得手,主场失利。其实这支无锡 队是没有"正印前锋"的,缺前锋的问 题在组队之初就困扰着队伍,最后只 能让身体敦实的中场球员余智诚充当 单前锋,(下转第2版)

#### 建立友好关系40周年,德国博霍尔特市副市长率市民代表团访锡

## 无锡兰德国,共赴下一个山海之约

秋日的无锡,收到寄自莱茵河畔的 春日回信。

今年3月,在浪漫如梦的樱花雨中,

德国博霍尔特市副市长古德伦·科珀斯 曾许愿,要借博霍尔特市与无锡建立友 好关系40周年的契机,加强与无锡的友 好互访。念念不忘,必有回响。10月19 日一22日期间,科珀斯女士亲率由44

位市民组成的代表团,前来兑现这场秋 日之约。 这份跨越季节的履约,早在1987年 的春天便破土萌发。那年4月,博霍尔 特的第一批企业家不远万里来到无锡, 与江阴塑料制品厂等4家企业签订了经 济技术合作意向书。最初的签约,为之 后的经贸往来埋下了坚实的种子。

自此,合作的鼓点便在两地间敲响 -2004年在杜塞尔多夫贸易投资研 讨会上的深入洽谈、2014年两市签署深 化经济合作意向书、今年国际月期间博 市企业家团的再度来访……双方以开放 之姿,将"互访"化为"互信",不断开拓合 作新机遇。

面向下一个40年,两市经贸合作迎 来提档升级的关键时刻。据悉,未来双 方将依托无锡"465"现代产业集群的优 势与博市在先进制造业方面的深厚底 蕴,在智能制造、汽车及零部件、微电子 与信息技术等领域实现精准对接与深度 协作,将友城之情转化为更多实实在在 的合作成果。

经贸合作的蓝图已然绘就,而两市 的情谊,由一件件跨越山海的信物所铭 刻。从2001年无锡向博市赠送的"六角 琉璃瓦龙亭",历经2007年横跨欧亚的 "无锡一博霍尔特汽车拉力赛"、2018年 博市政府代表团亲手种下的"友谊树", 直到2022年博市建市800周年时,一对 "大阿福"泥塑走进博霍尔特校园,礼物 的形态从宏大的地标变为温暖的民间祝 福,生动诠释了"国之交在于民相亲,民 相亲在于心相通"的深刻内涵。

"心相通"最生动的体现,莫过于青 春的接力。从2001年无锡市第一中学 与博市圣·乔治高级文理中学首次"握 手",到2023年、2024年,江南中学师 生连续两年赴博市开展研学活动,薪火 相传的"青春互访"让300余名师生走 进彼此的生活,成为中德友谊的文化使

而这份默契,在近年化作2次坚实 的"君子之盟",(下转第2版)

### 打头阵 勇争先 走在前 作示范 勇当弄湖儿 奋力挑大梁

近日,江南大学成立化妆品学院的消息同时刷屏美 妆圈和教育界。这所被誉为中国美妆行业"黄埔军校"的 高校,以其深厚的学科底蕴和强大的跨界优势,为无锡美 丽健康产业装上"创新引擎"。从人才培养到技术攻坚, 从校企合作到产业孵化,一个充满活力的美丽健康产业 生态圈正加速成形,让"无锡智造"在高端美妆这条充满 潜力的赛道上绽放出耀眼光芒。

#### 成立化妆品学院,发挥跨学科交叉优势

"依托化学与材料工程学院,正式成立化妆品学院。" 近日,江南大学官宣成立新学院的消息,将集聚优势力量 构建化妆品学院。江南大学化学与材料工程学院,是国 内最早开设日用化工、化妆品与美容等专业的学院之 一。早在上世纪80年代,学校就开设了全国首门"化妆 品学"课程。历经几十年的发展,江南大学逐步形成了 "化学基础+轻工特色+美丽健康"的培养体系。

作为大健康领域的"新蓝海",美丽健康产业融合了 化妆品、医疗美容等"医"和"美"多个领域,而江南大学恰 好在食品、生物工程、日用化学品、工业设计及医学、新材 料等多个学科领域拥有显著的交叉优势,"跨界"潜力巨 大。多年来,学校在化妆品领域组建了强大的跨学科科 研团队,并建立起国家药监局化妆品质量研究与评价重 点实验室、工信部化妆品原料创新成果产业化平台、江苏 省化妆品工程技术中心等国家级和省部级平台。

在近期公布的2025中国化妆品行业十大科技进展 人围项目中,江南大学揽下三席,足可见其硬核实力。除 了用科研成果说话,江南大学在国内美妆产业圈的"江湖 地位"也毋庸置疑。据统计,全国70%以上龙头化妆品产 业链企业的技术骨干、管理人员和企业主都出自江南大 学。目前,江大团队服务国内外化妆品龙头与知名企业 超过100家。

化妆品学院的成立,标志着江南大学在化妆品领域 的教育和研究将迈向新的高度。据介绍,学院将继承和 发扬化学与材料工程学院在化妆品专业领域的深厚底 蕴,继续深化与国内外知名化妆品企业的合作;另一方 面,学院将借助国家药监局化妆品质量研究与评价重点 实验室等平台,加强在化妆品质量检测、功效评价等方面 的研究,推动化妆品行业的技术创新和标准制定。

#### 搭建"近水楼台",校企合作双向赋能

对于无锡正在蓬勃发展的美丽健康产业来说,江南 大学成立化妆品学院无疑为众多本土企业提供了优质的 "近水楼台"。随之而来的,(下转第2版)

全国展示活动为何两次选择我市?

## 从强身到强心 无锡这样作答

10月18日至19日,江苏省天-中学化身体育教学实践场,来自全国 各地教师带来涵盖传统武术、球类战 术、体能训练、健康科普与应急救护等 方面的百余节精品课,全面展现当前 国内体育教学改革成果。

两年一届的全国中小学体育与健 康课教学展示研讨活动,无锡第二次 成为东道主,也是唯一一座两次承办 该活动的城市。这份殊荣背后,是这 座城市以体育改革先行者的姿态,在 体育教育中持续深耕、创新。

#### 尽显体育教学新貌

"横杆加高难度飙升,你们还敢挑 战吗?""我们愿意!"在华中科技大学 附属中学教师宋鹏关于跨栏跑的展示 课上,天一中学高二(21)班学生身姿 矫健,成功跨栏,全场响起热烈掌声。

"真没想到,我们学生的运动能力这么 好!"天一中学执行校长陆锋磊在现场 难掩激动之情。

一堂精彩的展示课,离不开师 生的默契配合。课后,学生们满脸 汗水却神情兴奋。一名学生感慨: "累,但很开心!我从完全不会到逐 步掌握技术,感受到了全力以赴、突 破自我的体育精神。"宋鹏不吝赞 美:"短短一堂课,让我看到了无锡 学子的阳光自信、文明有礼和较高 的综合素养。"

本次活动中,天一中学、敔山湾实 验学校、安镇实验小学的三堂课,展现 无锡体育教学的创新思路。安镇实小 教师严伟执教的"少年拳套路拆招与 攻防运用",将传统武术与现代教育理 念融合,不仅传授武术技能,更注重培 养学生的武德精神,获得与会专家的 高度评价,(下转第4版)

6 942431 100017

无锡日报社出版

社址 江苏省无锡市太湖新城金融二街1号

邮编 214125

广告投放热线:81853729

发行投诉热线:85057666

图文投稿邮箱:wuxidaily@126.com

零售价:2元